

象州新闻

2

2024年5月10日 星期五

来宾日报社出版

激动人心的欢乐彩虹跑、引人入胜的“甘王巡游”民俗活动、好听好看好潮的“星梦人间·壮欢国潮民谣电音会”、精彩绝伦的畅游象江菜板表演……“五一”小长假期间，“象郡壮欢·吉象之州”壮欢文化系列活动精彩纷呈，一场场独特的壮欢文化盛宴轮番上演、好戏连台，吸引八方来客潮游象州，过足文化瘾，共同品味千年古郡的韵味与魅力，促进象州文旅融合，推动经济社会发展。

共赏古郡风情 共品文化盛宴

『象郡壮欢·吉象之州』2024年象州壮欢文化系列活动剪影

□ 黄隆天

5月1日，“象郡壮欢·吉象之州”2024年象州壮欢文化系列活动文旅宣传招商引资推介会成功举办。此次活动旨在通过文化展示、旅游推广和招商引资等方式，全面展现象州的独特魅力和发展潜力，吸引更多目光和投资，共同推动象州经济社会繁荣发展。

象州被誉为“桂中粮仓”和“优质米之乡”，是一座拥有深厚文化历史底蕴和秀美自然风光的千年古城。18个民族的文化在这里交融碰撞，孕育出了独具特色的壮欢文化。壮欢文化系列活动作为象州文化的重要品牌，成了展示象州文化、促进文旅交流的重要平台。

近年来，象州县围绕打造“两泉奇美 怡养象州”品牌IP，大力发展农文旅体康产业。加强项目谋划储备，务实精准扩大招商，按照“12313”工作思路，围绕“3+4”重点产业链，开展精准招商、产业链招商、以商招商等行动，全周期、全要素、全程服务推动项目建设，推动招商引资工作取得积极成效，精准对接引进了一批重大招商项目落户象州。

此次推介会上，象州壮欢文化系列活动的节目展演备受瞩目。从激情四溢的茶文化《古琶茶韵》采茶舞，到独具特色的原创象州文旅欢歌《爱在象州水云间》，再到原创壮锦时装盛典展示，无不彰显着壮族文化的独特魅力和象州的文化底蕴。

招商引资推介会结束后，象州县还举行“广西人游象州”发车仪式。随着主持人宣布发车仪式启动，6辆载满全国各地游客的旅游大巴从县城文体中心缓缓驶出，启程畅游象州秀美山水，领略古郡特色文化。今年，象州县以丰富独特的文旅资源为基础，精心规划了数条优质旅游线路，吸引大批游客怀揣好奇与期待，踏上这片神秘的土地。

最引人瞩目的莫过于5月1日晚举行的“星梦人间·壮欢国潮民谣电音会”。这场融合了壮欢、民谣和电音的音乐会分为壮欢新唱、时代记忆、音浪风暴三大篇章，为观众带来一场好听、好看、好潮、好燃的视听盛宴。现场，高亢的旋律、动感的节奏，点燃了所有人内心的狂热。霓虹荧光中让人既感受到星河的浩瀚宽广，又感受到山水间的多彩袅袅。值得一提的是，当晚还发布了新歌《象州棋饼》。知名歌手带领千人童声合唱，荧光道具挥舞，形成千人灯海，现场如梦如幻，美不胜收，充分展示了壮欢文化的魅力与活力。

5月2日晚，广西非遗项目——“甘王祈福巡游”闪亮登场，吸引了众多市民和游客的关注。活动中，“甘王”神像坐在8人抬着的大轿里，前有“宫女”撑宫扇，后有多人提宫灯护卫，在双龙戏珠打头阵、四头大醒狮的开道下，浩浩荡荡沿街巡游。12面大旗迎风招展，大气磅礴，后面还跟随着师公舞、十二生肖、国潮动漫、秧歌、腰鼓以及板凳龙等20多个方队，场面壮观，气氛热烈。身着壮族元素的象州人民敲着锣鼓，少数民族代表穿上绚丽的民族服饰，以优美的舞姿、甜美的笑脸，为市民游客献上一场视觉和文化的盛宴，全面展现象州儿女昂扬向上的精神风貌。

共赏古郡风情，共品文化盛宴。“象郡壮欢·吉象之州”2024年象州壮欢文化系列活动的成功举办，不仅展示了当地独特的壮欢文化，创新城市旅游休闲方式，还点亮了古郡象州的“夜经济”，释放经济发展活力，拓展产业消费场景，助力象州经济持续发展。据统计，“五一”小长假期间，全县共接待游客40.02万人次，同比增长303.42%，其中“象州梦幻夜”街区总客流达25万人次；象州县实现旅游消费23177.32万元，同比增长270.44%。



- ① 畅游象江,菜板表演。(象州县融媒体中心供图)
- ② 激情四溢的采茶舞《古琶茶韵》。(黄隆天 摄)
- ③ 游客在品尝象州特色美食。(黄隆天 摄)
- ④ 2024年象州壮欢文化系列活动文旅宣传招商引资推介会。(龚坚 摄)
- ⑤ 丰富多彩的“渔”乐抓鱼活动。(吴永才 摄)
- ⑥ 着装华丽的巡游队伍让观众大饱眼福。(肖广荣 摄)
- ⑦ 人山人海的甘王巡游活动现场。(龚坚 摄)



精彩的酷骑象州自行车挑战赛。(象州县融媒体中心供图)



激动人心的欢乐彩虹跑。(潘旭日 摄)